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Hinweise zur Korrektur

Allgemeine Hinweise

Die Kandidatinnen und Kandidaten wurden gebeten, ihre Ubersetzungen und ihre Lésungen der
Arbeitsaufgaben zum Interpretationstext in das Aufgabenheft einzutragen.

Es durfen ausschlieBlich die Antworten im Aufgabenheft sowie, wenn die Ubersetzung am
Computer geschrieben wurde, die beigelegten Ausdrucke der Ubersetzung gewertet werden.

Bitte verwenden Sie zur Beurteilung der Klausur entweder den elektronisch verfligbaren SRP-Rechner
(https.//www:.bifie.at/node/2493) oder den Beurteilungsraster auf der letzten Seite dieses Heftes.

Falls bei Ihrer Korrekturarbeit Unklarheiten auftreten, wenden Sie sich bitte an den BIFIE-Helpdesk.
Nahere Angaben dazu siehe unten.

Korrektur der Aufgaben

In diesem Korrekturheft finden Sie

den UT, den IT und etwaige Vergleichstexte

ein ,Losungsblatt UT und Ubersichtsblatt IT*

den Ldsungsschlussel fur den IT
Bitte beachten Sie die genaue Vorgangsweise bei der Punktevergabe, die bei der Losung
zu jeder Aufgabenstellung am Ende vermerkt ist.
Bei offenen Aufgabenformaten zum IT darf die Wortanzahl maximal um 10 % UGberschritten
werden, ansonsten kommt es zu Punkteabztgen.

den Beurteilungsraster
Bitte kreuzen Sie, wenn Punkte erreicht wurden, nur das zutreffende Kéastchen an. Wenn
bei einem Checkpoint oder einer IT-Aufgabe kein Punkt vergeben wird, unterbleibt eine
Eintragung.

Online-Helpdesk

Ab dem Zeitpunkt der Verdffentlichung der Losungen kdnnen Sie unter http.//srp.bifie.at/ Anfra-
gen an den Online-Helpdesk des BIFIE stellen. Beim Online-Helpdesk handelt es sich um ein For-
mular, Uber das Sie Antworten der Kandidatinnen und Kandidaten, die nicht im LosungsschlUssel
enthalten sind, an das BIFIE senden konnen.

Sie kdnnen den Helpdesk bis zum unten angegebenen Eingabeschluss-Termin jederzeit und belie-
big oft in Anspruch nehmen, wobei Sie nach jeder Anfrage eine Bestatigung Uber das Einlangen
lhrer Eingabe per E-Mail erhalten. Jede Anfrage wird von uns garantiert beantwortet. Die Antwort-
E-Mails mit der Information, ob die von Ihnen eingesandten Kandidatenantworten als richtig oder
als falsch zu bewerten sind, werden zum unten angegebenen Zeitpunkt zeitgleich an alle Lehre-
rinnen und Lehrer versandt.

Eine Anleitung zur Verwendung des Helpdesks finden Sie unter:
http://srp.bifie.at/Anleitung_Helpdesk_AHS. pdf

Helpdesk-Eingabebeginn 14.5.2014um 15 h
Eingabeschluss 16.5.2014um 13 h
Versand der Antwort-E-Mails 16. 5. 2014 um 18 h
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Ubersetzungstext

Ubersetzen Sie den folgenden griechischen Text in die Unterrichtssprache! Achten Sie
darauf, dass Ihre Ubersetzung den Inhalt des Originals wiedergibt und sprachlich
korrekt formuliert ist! (36 Punkte)

10

11

12

13

14

15

16

Einleitung: Der stoische Philosoph Epiktet (ca. 50-125) spricht sein Leserpublikum
direkt an und gibt ihm philosophische Tipps, wie man Arger meiden, Haltung bewahren

und zu einem klaren Urteil kommen kann:

“Otav &nrecdai’ Tivog Epyov péAing, dmouiuvnoke?
oeauTOV?, 611016V €0t TO Epyov. Edv Aovoduevog aming,
TPOBOMAE oEQLTR* TO yIvOueve® év Bahaveiw, TOVG
damoppaivovrag, Tovg éykpovouévouc?, Todc Aotdopodvrac,
Tou¢ kAémTovrac. Ko olitwe doporéotepov dypn' Tod
gpyov. Kai Goadtwe &' ékdotov Epyov. Obtw yap &v’ 11
7pOC 1O Aovoaodoun yévnton Eumodwv, mpdxeipov® Eotau
51611’ ,,60\" 00 ToDTO HOEAOV HOVOV, AANY Kot TRV EUOLTOD
mpoaipeoiv!? katda ¢poow Exovoav'® tnpfican - ob Tnpriow ¢,
gy &yavokT® TPOG T YIVOUEVLS .

Tapbooel TOLG AVOPWOTOLE OV TA TIPAYUATA, A TA TTEPL
TV paypdrwy doyuata - oiov!'! 6 Bdvatog o0dEy detvov'?,
OMO TO dOYUa TO TTEPL TOD BavATOL, EKEIVO TO JEIVOV €OTIV.
“Otav obv Eumodilwuedal® i Tapacodueda i Aomdueda,
undémote &Ahov aitidopeda, G’ Eavtoic, TodT'!* o't Tar

EQUTOV doyuaTO.
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10

11

12

13

14

amropou (+ Gen.): etwas anpa-
cken, in Angriff nehmen
vmopipvnoke oeawtov: mach dir
klar

aming (Konjunktiv Pras. aktiv zu
Gme)

nipoParie ceavtd: stell dir vor,
vergegenwartige dir

YIVOUEVA = Y1YVOUEVO
€ykpovopour: rempeln, drédngeln

av = gav
TIPOXEIPOV <TO VONUO>

161 (muss hier nicht Ubersetzt
werden, entspricht einem Doppel-
punkt)

mpoaipeotv katd pootv Exovoav: die
sittlichen Grundsétze in Uberein-
stimmung mit der Natur

oiov: hier zum Beispiel
devov <éotiv>

€umodiCopou: auf Hindernisse
stofBen
7007 omi: das heil3t

(Epiktet, Encheiridion)



Lésungsblatt UT und Ubersichtsblatt IT

Griechisch Haupttermin 2013/14

Phrase/Wort/Teilkompetenz | Ubersetzung/Lésungen UT — Aufgabentyp IT Checkpt.
e Wenn du eine Sache in Angriff nehmen willst, mach dir zuerst klar, wie SE 1
die Sache beschaffen ist.
Eé . , Wenn du fortgehst, um zu baden, stell dir vor, wie es in einem 6&ffentli-
av ... év Poaveie, SE2
chen Bad zugeht.
Tobe ... KAETTOVTLG, fStell dir die Menschen vor, die mit Wasser spritzen, dréangeln, schimp- SE3
en, stehlen.
Kaoi obtwg ... oD Epyov. So wirst du die Sache ruhiger in Angriff nehmen. SE4
Koi woavteg ... Epyov. Tu dasselbe bei allen anderen Dingen! SE5
Obtw yop ... Eotou dioT Wenn z. B. beim Baden etwas passiert, wirst du dir denken: SE6
v ~ »,Ich wollte nicht nur baden, sondern auch die sittlichen Grundséatze
G 0D ... Tnpfican - , SE7
einhalten.
; , . « Ich werde sie aber nicht bewahren, wenn ich mich Uber die Ereignisse
0V TNPHOW ... YIVOUEVAL. Argere.” SE 8
IG5 Nic‘ht die _Dinge §elpst beunruhigen die Menschen, sondern deren SEQ
Meinung Uber die Dinge.
olov 0 ... EoTiv. Der Tod z. B. ist nichts Schlimmes, nur die Meinung Uber den Tod. SE 10
B Y . T Wenn wir also auf Hinqernisse sto.Ben, beunruhigt oder betrubt wer- SE 11
’ den, dann wollen wir die Schuld nicht einem anderen geben.
AN EvTODC, ... dOyUOTA. Lasst uns die Schuld uns selbst geben, unseren eigenen Meinungen. |SE 12
nENc (Z. 1) g'eﬁ;:v\\//gﬂg?nben' im Begrift | icht: z6gern, zaudern LE 13
aqodparéotepov (Z. D) z. B.: sicher, gefahrlos nicht: vorsichtig, nicht fallend LE 14
A z. B.: bewahren, aufrecht- nicht: beobgohtep, abwarten, LE 15
erhalten auflauern, sich hiten
tapaooet (Z. 11) éeﬁnriﬁré%%er\]/e ?\xg\rf\r/g:len, nicht: anstiften, anfachen LE 16
sewvéy (Z. 13) chh Enf;Jnrohtba\r, schrecklich, PT;%Z’[F.]J[%(?V:/J%E%OarLtJBerordentl|Ch, LE 17
doyuara (Z. 16) z. B.: Meinung, Ansicht, Urteil |nicht: Beschluss, Verordnung, Gebot  |LE 18
100G KAémTovTag (Z. ) Partizip Préasens Aktiv MO 19
Gy (Z. 5) P.N. T. M. D. MO 20
1pO¢ 1O Aovoaodot (Z. 7) substantivierter Infinitiv MO 21
fiderov (Z. 8) P.N.T. M. D. MO 22
éxeivo (Z. 13) Dem.pron. (K. N. G.) MO 23
gowtovg (Z. 15) Refl.pron. (N. G. P) MO 24
omnoiov (Z. 2) GS: Pron. (wie beschaffen) SY 25
Movoouevog (Z. 2) Partizip Futur (final) SY 26
guowtod (Z. 8) Gen. poss. SY 27
gav (ayovaxtd) (Z. 10) GS: Konjunktion (+ Konjunktiv, konditional) SY 28
aitioueda (Z. 15) Hortativ SY 29
“Otaw ... <gumodilwuedo> (Z. 14) | GS: Konjunktion (+ Konjunktiv; temp., konditional) SY 30
Sammeln und Auflisten Fremd- und Lehnworter IT1(2)
Sammeln und Auflisten homerische Wortformen IT2(2)
Sammeln und Auflisten Stilmittel: Hyperbaton und Vergleich IT3(2)
Sammeln und Auflisten Stilmittel: Epitheton ornans und formelhafter Vers IT4(2)
Gliedern und Strukturieren | metrische Analyse IT5(1)
Ggu.stellen u. Vergleichen | Richtigkeit der Aussagen IT6 (2
Zus.fassen u. Paraphr. Inhalt wiedergeben IT7(4)
Ggu.stellen u. Vergleichen | Vergleichstext 1 IT 8 (4)
Ggu.stellen u. Vergleichen | Vergleichstext 2 IT9(2)
Kreat. Auseinanders. u. Gest. | Klagetext verfassen IT 10 (3)

Detaillierte L6sungen zum IT auf separaten Lésungsblattern!
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Interpretationstext

Der folgende Interpretationstext ist Grundlage fir die Losung der zehn Arbeitsaufgaben.
Lesen Sie zuerst sorgfaltig die Aufgabenstellungen und I6sen Sie diese dann auf der Basis
des Interpretationstextes! (24 Punkte)

10

11

12

13

Einleitung: Achill bricht bei der Nachricht vom Tod seines geliebten Freundes und
Kampfgefahrten Patroklos in so heftige Klagen aus, dass seine Mutter Thetis, eine
Meeresgottin, erschreckt aus der Tiefe des Meeres auftaucht. Sie fragt Achill, ob denn
sein Wunsch nach Rache an den Achaiern nicht in Erfullung gegangen sei.

Trv 3¢ BapL otevéxwv! Tpocédn mOdac KLG AXIAAEDG -

,MnATnp éuf, To uév &p? ot ‘ONOpmoc? éEeTélecoey -
B Ti pot TRV RO0C, émeil dpitog HdAeD' ETadpoc
[T&rpokhoc, TOV éyw mepi* mAvTwV Tiov ETaipwv

ioov éufj kepofj; Tov amdreoa, tTevxea d' “Extwp
dnwoac’ amédvoe merdpia’, Oodua idéobau,

koG- T pév TInAR® Beoi ddoav dyhadt ddpat

fuoat T®, 0Te o€ BPoTod AvEPOC EUPAAOV EDV.

A0 8dpehec’ ob pgv addr uet’ &bavarng drinot®
vadev, IInkedc® 3¢ Ovnrav dyaryéodou &xorriv.

Tov 8" avte mpooéeime OETIC Katd ddkpv xéovoa -

,, Qxduopoc!® 8 pot, Tékoc, Eooeau, oi' dyopevelg -

abtika yép tot Emerta ued' “Extopa moTpoc!! Etoiuog.

a ‘OAdpmmog, -ov: der Olympier (gemeint ist Zeus)

b 0 MnAevg, -floc: Peleus (Vater des Achill)

offentliches Dokument

e}

10

11

otevayw: stdhnen, seufzen

ap = dpa

70 fdoc, -oug =1 Hdovi, -fic (1dog
<éoTiv>)
niepi (+ Gen.): mehr als

dnow: toten
meEAp1og 3: riesig, gewaltig

A0 ddedov (+ Inf.): wenn dochl!
&toc 3: im Meer wohnend, Meeres-
1) dxormig, -10¢: Gattin

wkopopog 2: kurzlebig, frih ster-
bend
0 oTHOG, -ov: Todesschicksal

(Homer, llias)



SchlUssel zu den Arbeitsaufgaben zum Interpretationstext

1. Finden Sie zu folgenden alphabetisch aufgelisteten Fremd- bzw. Lehnwértern im Inter-
pretationstext jeweils ein passendes griechisches Textzitat (Substantiva, Adjektiva, Verba
oder Adverbia) und tragen Sie dieses in die Tabelle ein! (2 Punkte)

Fremd- bzw. Lehnwort griechisches Textzitat (mit Angabe des Verses)
z. B.: Philosophie ¢irog (V. 3)

Barometer Bopv (V. 1)

Eunuch eovi) (V. 8)

Hydrozephalus keparqj (V. D)

Isotopen ioov (V. 5)

Padagoge ayoayéabou (V. 10)

Theodor Ozoi (V. 7) / dwpa (V. 7) / ddoav (V. 7)

2 Punkte: 6 korrekte Antworten

1 Punkt: 3-5 korrekte Antworten

0 Punkte: < 3 korrekte Antworten

Nur die in die vorgegebene Tabelle eingetragenen Begriffe sind als Antworten zu werten. Eine
Teilantwort ist als falsch zu werten, wenn mehr als ein Zitat in die entsprechende Zeile eingetragen

wurde.

2. Ordnen Sie den folgenden attischen Wortformen jeweils eine entsprechende Form der
homerischen Sprache aus dem Interpretationstext zu! (2 Punkte)

attische Wortform homerische Wortform (griechisches Textzitat mit Angabe des Verses)
avdpoO¢ avépog (V. 8)

Evéparov Euporov (V. 8)

gon €ooeau (V. 12)

Etiov Tiov (V. 4)

NUEPQ fluart (V. 8)

ToOTA o (V. 2)

1 Punkt fUr je drei richtige Zuordnungen
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3. Finden Sie im Interpretationstext je ein Beispiel flr die unten aufgelisteten Stilmittel und
tragen Sie die entsprechenden Zitate in die Tabelle ein! (2 Punkte)

Stilmittel Beispiel (griechisches Textzitat mit Versangabe)
dirog ... etaipog (V. 3) / mavtwy ... Etaipwv (V. 4) / TedXex ...
Hyperbaton medpia (V. 5-6) / tebyea ... kohé (V. 5-7) / Ovntnv ... dkortiv
(V. 10)
Vergleich ioov éufj kepoq (V. 5)

1 Punkt fUr jedes passende Beispiel (max. 1 Punkt pro Stilmittel)

4. Finden Sie im Interpretationstext je zwei Beispiele fur Epitheta ornantia und fur formelhaf-
te Verse und tragen Sie die entsprechenden griechischen Textzitate in die Tabelle ein!

(2 Punkte)
Phanomen Beispiel (griechisches Textzitat mit Versangabe)
Epitheton ornans mod0g WKLG (AxAAevg) (V. 1)
Epitheton ornans ayhaa (dwpa) (V. 7)
formelhafter Vers Trv 8¢ Bapv oTevbywv TPocédn mOdG WKLG AxIANedE - (V. 1)
formelhafter Vers Tov &' avte tpooéerme OETIC katd ddkpL xéovon - (V. 11)

1 Punkt fUr je zwei passende Beispiele

5. Analysieren Sie Vers 4 des Interpretationstextes metrisch, indem Sie Langen (—) und
Klrzen (v) eintragen! (1 Punkt)

metrische Analyse (Vers 4)

- - = voouU - v - = —v v - /X
[TdtpoxkAog, TOV €yw mepi WAVTIWV TIOV ETAIPpWYV

1 Punkt fUr die vollstandig richtige metrische Analyse eines Verses
Die letzte Silbe kann als syllaba anceps (x) oder — je nach Quantitat — mit einem Lange- bzw. Kiir-

zezeichen versehen werden.
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6. Uberprifen Sie die Richtigkeit der Aussagen anhand des Interpretationstextes! (2 Punkte)

richtig falsch

Thetis sthnt heftig. []

Die verlorenen Waffen des Achill waren ein Hochzeitsgeschenk der
Gotter an Peleus.

X]

X]
0| O

Achill winscht sich, Thetis hatte nicht seinen Vater Peleus geheiratet.

Thetis prophezeit ihrem Sohn ein langes Leben.

[]
X]

2 Punkte: 4 Teilantworten korrekt

1 Punkt: 3 Teilantworten korrekt

0 Punkte: < 3 Teilantworten korrekt

Werden beide Optionen (richtig und falsch) angekreuzt, ist die entsprechende Teilantwort als
falsch zu werten.

7. Geben Sie den Inhalt des Interpretationstextes mit eigenen Worten und in ganzen Satzen
wieder (insgesamt max. 90 Woérter)! (4 Punkte)

Folgende Inhalte/Aspekte sind in der Paraphrase dargestellt:
Achill beklagt sich bei seiner Mutter dartiber, dass Zeus zwar seinen Wunsch nach Rache
erfUllt habe; nach dem Tod des Patroklos kdnne er aber keine Freude daran haben.
Im Zweikampf zwischen Patroklos und Hektor hat Hektor die Waffen des Achill erbeutet, die
ein Hochzeitsgeschenk der Gotter an Peleus waren.
Achill wiinscht sich, dass seine Eltern nicht geheiratet hatten.
Thetis prophezeit inrem Sohn, dass er seinen groBBen Gegenspieler Hektor nur kurz Uberle-
ben wird.

1 Punkt fr jeden dem Erwartungshorizont entsprechenden Inhalt, maximal 4 Punkte
max. 50 % der erreichten Punkte:

Wortanzahl um mehr als 10 % (ab 100 Wértern) Uberschritten

nicht in ganzen Satzen formuliert

fehlende Textkohéarenz

Ubersetzt statt paraphrasiert
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8. Vergleichen Sie den Interpretationstext mit dem folgenden Vergleichstext und nennen
Sie zwei inhaltliche Parallelen und zwei Unterschiede! Formulieren Sie in ganzen Satzen
(insgesamt max. 80 Worter)! (4 Punkte)

mogliche Parallelen:
Der Tod des Patroklos ist fur Achill der entscheidende Wendepunkt in seinem Verhalten ge-
genuber Ach&ern und Troianern.
Achill erwahnt in beiden Texten seine Eltern.
In beiden Texten wird der Tod des Achill angekundigt.

madgliche Unterschiede:
Im Interpretationstext ist Achill in einer verzweifelten, depressiven Stimmung; im Vergleichs-
text spricht er aufgebracht und ist von Rachedurst erfullt.
Im Interpretationstext winscht sich Achill, die Hochzeit zwischen seinen Eltern hatte nicht
stattgefunden (beide hatten besser in ihrer ,\Welt” bleiben sollen); im Vergleichstext rihmt er
sich seiner edlen Abstammung.

1 Punkt flr jede passende Parallele / jeden passenden Unterschied, maximal 4 Punkte
max. 50 % der erreichten Punkte:

Wortanzahl um mehr als 10 % (ab 89 Wortern) Uberschritten

fehlende Textkohéarenz

nicht in ganzen Satzen formuliert

9. Setzen Sie den Interpretationstext mit dem folgenden Vergleichstext in Beziehung, indem
Sie die im Vergleichstext angesprochene doppeldeutige Formulierung aus dem Interpre-
tationstext zitieren, sich fiir eine der im Vergleichstext angebotenen Ubersetzungsvarian-
ten entscheiden und lhre Wahl mithilfe des Vergleichstextes begriinden! Formulieren Sie
in ganzen Satzen (insgesamt max. 50 Wérter)! (2 Punkte)

Formulierung des Interpretationstextes (griechisches Textzitat mit Angabe des Verses):
Tov anwieoa (V. 5)

Ubersetzung und Begriindung:

Variante 1 — ,den habe ich verloren“: Achill denkt nur an seine Ehre. Sowohl der Verlust seiner
Walffen als auch der Verlust seines besten Freundes verletzen sein Ubersteigertes Ehr-
gefuhl. Er denkt nicht in den Kategorien ,Schuld® oder ,Mitschuld®.

Variante 2 — ,den habe ich zugrunde gerichtet”: Obwohl Achill nur in den Kategorien ,Ehre —
Schmach® denkt, plagen ihn in dieser Situation doch Gewissensbisse. Er fuhlt sich
letztlich am Tod seines besten Freundes mitschuldig.

2 Punkte: griechische Formulierung zitiert und gewahlte Ubersetzungsvariante stimmig begriindet
1 Punkt: griechische Formulierung zitiert oder gewahlte Ubersetzungsvariante stimmig begriindet
max. 50 % der erreichten Punkte:

nicht in ganzen Satzen geantwortet

Wortanzahl um mehr als 10 % (ab 56 Wortern) Uberschritten
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10. Versetzen Sie sich in die Lage des Achill und verfassen Sie ausgehend von drei Informa-
tionen, die der Interpretationstext liefert, eine Klage, die der Held an seinen verstorbenen
Freund Patroklos richtet! Formulieren Sie in ganzen Satzen (insgesamt max. 80 Worter)!
(3 Punkte)

mogliche Bezugspunkte:
Achill hatte gerne auf seine Rache an den Achaiern verzichtet, wenn Patroklos nicht sein

Leben hatte lassen mussen.
Obwonhl Achills Waffen auBerordentlich wertvoll waren, schmerzt dieser Verlust den Helden

nicht; er denkt nur an den toten Freund.
Achill weiB, dass seine Lebenszeit auch kurz bemessen ist; bald werden sich die beiden

Freunde im Hades wiedersehen.
Achill hatte besser auf seinen Freund aufpassen mussen und hatte ihn nicht in den Kampf

ziehen lassen durfen.

1 Punkt fur jeden den Anforderungen entsprechend hergestellten Bezug zum Interpretationstext,
maximal 3 Punkte
max. 50 % der erreichten Punkte:

Wortanzahl um mehr als 10 % (ab 89 Wortern) Uberschritten

fehlende Textkoharenz

nicht in ganzen Satzen formuliert
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Kandidat/in: Kandidatennummer: Klasse:

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, e

Beurteilungsraster Griechisch Haupttermin 2013/14
Bitte verwenden Sie zur Beurteilung der Klausur entweder diesen Beurteilungsraster
oder den elektronisch verflUgbaren SRP-Rechner (www.bifie.at/node/2493).

SE 1 [] 1Punkt LE 16 [] 1 Punkt
SE2 [] 1 Punkt LE 17 [] 1 Punkt
SE3 [] 1 Punkt LE 18 [] 1 Punkt
SE 4 [] 1 Punkt MO 19 [] 1 Punkt
SE5 [] 1 Punkt MO 20 [] 1Punkt
SE6 [] 1 Punkt MO 21 [] 1 Punkt
SE7 [] 1Punkt MO 22 [] 1 Punkt
SE8 [] 1 Punkt MO 23 [] 1 Punkt
SE9 [] 1Punkt MO 24 [] 1 Punkt
SE 10 [] 1 Punkt SY 25 [] 1 Punkt
SE 11 [] 1 Punkt SY 26 [] 1 Punkt
SE 12 [] 1 Punkt SY 27 [] 1 Punkt
LE 13 [] 1Punkt SY 28 [] 1 Punkt
LE 14 [] 1Punkt SY 29 [] 1 Punkt
LE 15 [] 1 Punkt SY 30 [] 1 Punkt
Sprache [] 3Punkte [] 6Punkte
Summe UT
IT 1 [] 1 Punkt [] 2Punkte
T2 [] 1 Punkt [] 2Punkte
T3 [] 1Punkt [] 2Punkte
T4 [] 1 Punkt [] 2Punkte
IT5 [] 1 Punkt
Té [] 1 Punkt [] 2Punkte
T7 [] 1 Punkt [] 2Punkte [[] 3Punkte [[] 4Punkte
T8 [] 1Punkt [] 2Punkte [] 3Punkte [] 4Punkte
IT9 [] 1 Punkt [] 2Punkte
IT10 [] 1 Punkt [] 2Punkte [] 3Punkte
Summe IT Kandidatennummer:
Gesamt Beurteilungsschliissel:
Sehr gut: 60-54 Punkte Gut: 53-46 Befriedigend: 45-38
Note Genuigend: 37-31 Nicht genligend: 30-0
L 1

6ffentliches Dokument 11





